

热血『村长』带了头 澄迈有个献血村

文/海南日报记者 袁琛
图/海南日报记者 王培琳



土尾村村民一起献血引人关注。



“献血达人”王泽谦连续20年献血，平时在家务农，身体健康。



扫码看视频
视频拍摄:袁琛
视频剪辑:李伟竟



多次参加献血的澄迈金江镇土尾村村民拿着自己的献血证很开心。

2018年6月14日是第15个世界献血者日，今年献血者日的主题为：“为他人着想，捐献热血，分享生命。”

在海南，澄迈县金江镇长坡村土尾村民小组的村民一直用行动践行着这个主题。

“以能成功献血为荣，以献血体检不合格为耻。”近日，记者在土尾村采访时发现，很多村民都有这样一个共识。问及缘由，大家都会提到该村村小组组长——献血达人王泽谦。

从1998年10月至今，将近20年，无偿献血111次，累计献血总量达15.94万毫升，总量相当于将近40名体重50公斤成年人的全部血量，而这就是王泽谦交出的献血“成绩单”，在呈交闪亮“成绩单”的同时，他还多做了一道“附加题”——鼓励全村人共同献血。

今年春节过后的大年初六，血液中心献血车从土尾村缓缓驶出，在王泽谦的鼓励下，全村70多位村民共同奔赴省血液中心，为他人捐献自己的热血，最终30多人体检合格、成功献血。

这是该村第二次组织集体献血，当天，该村村民王泽新本在外打工，也专门提前回到家里，跟村民们一起去参与献血。

1998年10月的一天，当时在海口打工的王泽谦机缘巧合成功献血，自此，他便与献血结下不解之缘，即使2003年王泽谦回乡务农之后，依然不间断地献血，一坚持就是20年，如今王泽谦的无偿献血证已有十几本，献血荣誉证书也越来越多。

在王泽谦的感染下，大家互帮互助的多了，村民关系更和谐了。2016年年底，在村民的信任下，王泽谦当选村小组组长，开始每年组织村民共同献血，帮助他人。

王泽谦说：“我虽然50多岁了，但身体一直很健康，也想着多为社会和他人做些事。献血

是我能做到的最简单的事了，却可以挽救他人最宝贵的生命，帮助他人就是快乐自己！”

“‘村长’是好心人，我们都知道，一直以来，也因为他的感召，我们村的人都变得非常有爱心，大家都愿意跟着‘村长’一起做对社会有益的事。”村民王恩海说。

“献血不仅可以帮助别人，还可以证明我身体健康，和兄弟们一起成功献血我很骄傲。”村民王泽卫说。

据了解，土尾村的村民在成功献血之后，都加入我省的“临时移动血库”，能随时准备为有需要的患者贡献出自己的热血，他们都十分高兴。

全省每天要有400多人进行无偿献血才能满足临床需求。

据省血液中心统计，2014年，4720名农民参与献血；2015年，5642名农民参与；2016年，8794名农民参与献血；2017年有5460人参与。

农民已经成为无偿献血的重要群体。■



部分献血村民的近照。